
Bűnbánati istentisztelet – 2023. október 27. 

Köszöntés: A mi bűnbánati istentiszteletünk megáldása és megszentelése jöjjön a 

mi Urunktól Istenünktől, Aki a szívek és a vesék vizsgálója, a mi Urunk Jézus 

Krisztustól, Aki életét adta értünk, és a Szentlélek Úr Istentől, Aki lelkünk 

Megszentelője. Ámen.  

 

Fennálló ének: 179. dicséret: „A bűnből hozzád sietek,…” 

 

Fő ének: 457. dicséret: „Ó, Jézus árva csendben…” 

 

Előfohász: „Világosságom és segítségem az Úr, kitől félnék? Mindenre van erőm a 

Krisztusban, aki megerősít engem (Zsolt 27,1a. Fil 4, 13).” Ámen. 

 

Előima: Urunk Istenünk, szerető mennyei Édesatyánk a Jézus Krisztusban! Annyi 

minden belefér ma az embernek az ünneplésébe. Kellenek eszközök, amelyek 

eltávolítják a hamis démonokat, szellemeket az életünkből. Kellenek emberek, 

amelyek vezetőként, pszichiáterekként megmondják, hogy merre van az arra. 

Kellenek társak, akik megértőek és elfogadóak. Kellenek pillanatok, amikor csak 

velem foglalkoznak és engem hallgatnak meg. Kellenek, és közben mindenki arra 

vágyik, hogy szeressék, elfogadják, pillantást vessenek rá, de a szeretet igazi 

értelmét, forrását, tartalmát nem ismerik. Bocsásd meg nekünk Urunk, hogy nem 

vagyunk jó tanítványaid, mert azért van közöttünk a sok beteg, a sok gyenge, 

mert mi nem élünk Krisztusi életet. Nem kell az élet, és csak akkor kapkodunk 

utána, amikor már minden kifolyt a kezünk közül. Látogass meg bennünket, akár 

titokban is, drága Urunk, hogy ezen az ünnepen ne magunkról, hanem Rólad 

elmélkedjünk. Olyan sokszor nem állsz életünk középpontjában. Nincs ott semmi 

abból, amit Te képviselsz. Szólj Istenünk, hogy az igének ne csak hallgatói, hanem 

cselekvői és megélői legyünk, eljutva a legmélyebb bűnbánatra, de főleg 

elfogadva a felkínált bűnbocsánatot Fiadban, az Úr Jézus Krisztusban. Cselekedj 

hát Lelked által, hogy megértsük, megéljük, elfogadjuk és beépítsük életünkbe 

szent rendelésedet, örök üdvösségünket. Ámen.  

 

Textus: Mózes IV. könyve 29. rész 12-39. versei: „A hetedik hónap tizenötödik 

napján tartsatok szent összejövetelt. Ne végezzetek semmiféle foglalkozáshoz 

tartozó munkát, hanem ünnepeljetek hét napig ünnepet az Úrnak. Mutassatok be 

égőáldozatot kedves illatú tűzáldozatul az Úrnak: tizenhárom bikaborjút, két 

kost és tizennégy egyéves bárányt, amelyek hibátlanok legyenek. A hozzájuk 

tartozó ételáldozat olajjal gyúrt finomliszt legyen: háromtized vékával egy 

bikához mind a tizenhárom bikánál, kéttized vékával egy koshoz mind a két 

kosnál, egy-egy tized vékával pedig egy bárányhoz mind a tizennégy báránynál. 

Egy kecskebakot is mutassatok be vétekáldozatul az állandó égőáldozaton és a 



hozzá tartozó étel- és italáldozaton kívül. A második napon mutassatok be 

tizenkét bikaborjút, két kost és tizennégy egyéves hibátlan bárányt; a hozzájuk 

tartozó étel- és italáldozat pedig a bikák, kosok és bárányok száma szerint, az 

előírásnak megfelelő legyen. Egy kecskebakot is mutassatok be vétekáldozatul az 

állandó égőáldozaton és a hozzá tartozó étel- és italáldozaton kívül. A 

harmadik napon mutassatok be tizenegy bikát, két kost és tizennégy egyéves 

hibátlan bárányt; a hozzájuk tartozó étel- és italáldozat pedig a bikák, kosok és 

bárányok száma szerint, az előírásnak megfelelő legyen. Egy bakot is 

mutassatok be vétekáldozatul az állandó égőáldozaton és a hozzá tartozó étel- 

és italáldozaton kívül. A negyedik napon mutassatok be tíz bikát, két kost és 

tizennégy egyéves hibátlan bárányt; a hozzájuk tartozó étel- és italáldozat a 

bikák, kosok és bárányok száma szerint, az előírásnak megfelelő legyen. Egy 

kecskebakot is mutassatok be vétekáldozatul az állandó égőáldozaton és a 

hozzá tartozó étel- és italáldozaton kívül. Az ötödik napon mutassatok be kilenc 

bikát, két kost és tizennégy egyéves hibátlan bárányt; a hozzájuk tartozó étel- és 

italáldozat a bikák, kosok és bárányok száma szerint, az előírásnak megfelelő 

legyen. Egy bakot is mutassatok be vétekáldozatul az állandó égőáldozaton és a 

hozzá tartozó étel- és italáldozaton kívül. A hatodik napon mutassatok be nyolc 

bikát, két kost és tizennégy egyéves hibátlan bárányt; a hozzájuk tartozó étel- és 

italáldozat a bikák, kosok és bárányok száma szerint, az előírásnak megfelelő 

legyen. Egy bakot is mutassatok be vétekáldozatul az állandó égőáldozaton és a 

hozzá tartozó étel- és italáldozaton kívül. A hetedik napon mutassatok be hét 

bikát, két kost és tizennégy egyéves hibátlan bárányt; a hozzájuk tartozó étel- és 

italáldozat a bikák, kosok és bárányok száma szerint, az előírásnak megfelelő 

legyen. Egy bakot is mutassatok be vétekáldozatul az állandó égőáldozaton és a 

hozzá tartozó étel- és italáldozaton kívül. A nyolcadik napon tartsatok ünnepet, 

ne végezzetek semmiféle foglalkozáshoz tartozó munkát. Mutassatok be 

égőáldozatot kedves illatú tűzáldozatul az Úrnak: egy bikát, egy kost és hét 

egyéves hibátlan bárányt; a hozzájuk tartozó étel- és italáldozat a bika, a kos és 

a bárányok száma szerint, az előírásnak megfelelő legyen. Egy bakot is 

mutassatok be égőáldozatul az állandó égőáldozaton és a hozzá tartozó étel- és 

italáldozaton kívül. Mindazon kívül, amit fogadalmi vagy önkéntes áldozatként 

mutattok be égőáldozatul, ételáldozatul, italáldozatul vagy békeáldozatul, 

ezeket készítsétek el ünnepeiteken az Úrnak.” 

 

Bűnbánatot tartó Keresztyén Gyülekezet, Kedves Testvéreim az Úr Jézus 

Krisztusban! 

A lombsátor ünnepe a beteljesedés ünnepe Izráel népe számára. Bemenetel arra a 

földre, amelyet az Úr megígért az övéinek és nekik ajándékozott. Bemenetel abba 

a nyugalomba, amelyet Isten megadott az övéinek. Izráel országa, Kánaán 



valóság. Izráel háza megtért, betér. Izráel háza hazatér. Ahány ház, annyi szokás. 

Mindenki másképp ünnepel. Izráelnek így kellett ünnepelni a beteljesülés és a 

látás ünnepén nyolc napon keresztül. Az állandó égőáldozat és azon felül étel- és 

italáldozat mellett ott szerepel hét napon keresztül a hatalmas mennyiségű 

vétekáldozat és tűzáldozat. Az áldozatok minden fajtája pedig kedves illatú 

áldozat az Úrnak. Önkénytelenül is felvetődik igénket olvasva: „Nekünk hogyan 

kell ünnepelnünk?” A legfontosabb, hogy meg kell tanulnunk, hogyan maradjon 

meg szívünk rendületlenül Istenben. Meg kell tanulnunk, hogy az ünnep nem 

értünk van, hanem az Úrért. Ünnep, tehát mindent az Úrnak. Nem szabadot 

kaptunk, nem nekünk kell készülnünk, hanem az Úr tetteire kell emlékeztetnünk 

magunkat, hogy fogadalmi felajánlásaink, az úrvacsorai kérdésekre adott 

válaszaink ne színből hangos felolvasás legyen, betanult válasz, hanem tükrözze 

szívünk állapotát, adja meg mind arra a felmentés Ő, Aki értünk áldozta magát, 

Aki értünk szenvedett, Akinek sebhelyes keze ma is megsimogat, támogat, bíztat, 

és amikor mi így kiáltunk: „Hiszek! Segíts a hitetlenségemen (Mk 9,24)! akkor 

nem regulával, előírással traktál, hanem halk szelíd szavával megsimogatja 

lelkünket: „Bízzál már fiam, bízzál leányom, bűneidet szemedre nem hányom!” 

(438. dicséret 9. verse) Erre van szüksége minden ünnep előtt a keresztyén 

embernek, mert ünnepe, úrvacsorája akkor lesz teljes, ha a kegyelem igéi a 

szívszorító helyzetben segítenek, felmentenek, megszabadítanak mind attól, ami 

megkötöz, fogva tart és lebilincsel. Előírásnak megfelelő legyen. – ez az 

ószövetségi ünnep. Minden ékesen és szép rendben történt? (ld IKor 14,40) Biztos, 

hogy ami ünnep volt a földön, az ünnep volt a mennyben is? A legnagyobb és 

időben a leghosszabb ószövetségi ünnep, a lombsátor ünnepe. Jézus is felment 

Jeruzsálembe a lombsátor ünnepén. Látta népe életében az elferdített gyakorlatot. 

Látta, hogy talán minden az előírásnak megfelelően történt, de a holt betű megölt 

mindent, legfőképpen az ember belsőjét. Olyan gyakorlat folyt, ahol a bikák vére 

elég volt mindenhez. Nagy kereskedés folyt Isten házában. Bizony amikor a 



gyakorlattal van a baj. Teoretikusan minden megy. Az Írásban ez van! Rend a 

lelke mindennek, de valahogy a gyakorlati keresztyénség: a szeretet, az öröm, a 

békesség, a jóság, a szívesség, […] egészen az önmegtartóztatásig kivesztek. 

Amikor a gyümölcsök elfonnyadtak. Épp ezért mondja Jézus ezen az ünnepen 

Jeruzsálem templomában az ünnep utolsó, dicsőséges napján a következőket: „Ha 

valaki szomjazik, jöjjön hozzám, és igyék! Aki hisz énbennem, ahogy az Írás 

mondta, annak belsejéből élő víz folyamai ömlenek. Ezt pedig a Lélekről mondta, 

akit a benne hívők fognak kapni, mert még nem adatott a Lélek, mivel Jézus még 

nem dicsőült meg (Jn 7,37-39).“ Bizony, mindenki jóllakott, mindenki áldozott, 

mindenki megtette, amit kell, csak a lélek maradt táplálék nélkül. A szomjúhozó 

lélek. Ezen az ünnepen Jézus mondja, ha valaki szomjazik, jöjjön hozzám, és 

igyék! Ő meglátja, hogy az az igazán áldozni vágyó tömeg szomjas maradt, 

kiszikkadt, kopár földön él továbbra is. Az ígéret földjén elfelejtkeztek Isten 

beteljesült ígéreteiről. Mindent vittek, mindent elolvastak a mózesi törvényből, a 

nyolcadik nap is jól sikerült, csak a lélek maradt teljesen üres. A jó illat elmaradt, 

az Úrnak tett fogadalom kiüresedett, az ünnep elmúlt. A szív maradt a régiben. 

De itt van Jézus: ha valaki szomjas, jöjjön hozzám, igyék! De itt van Jézus, ha 

valaki beteg, jöjjön hozzám, meggyógyítom! Ha valaki… Másképp kell ünnepelni 

Jeruzsálem népének, másképp kell hozzáállni Isten ígéreteihez. Másképp kell. Ez 

a másképp pedig az áldott orvos, a drága főpap, Jézus által. Aki érted és értem 

vallotta: „szomjúhozom” (Jn 19,29), Ő tudja mit jelent a lelki szomj. Aki érted és 

értem vallotta: szomjúhozom”, Ő ismer igazán. Tragédia, hogy minden 

ünnepünk, minden úrvacsoraosztásunk ugyanúgy végződik, Jézus nélkül 

megyünk haza. Tragédia, hogy még haza sem értünk az úrvacsora után, és már 

nem Jézus jár a fejünkben. Aki nem fogadta el érted és értem a póznára tűzött 

ecetes bort, és kilehelte lelkét, Ő tudja, hogy milyen a lelki szomj. Szomjas vagy, 

drága testvérem? Szeretetre, elfogadásra, békességre, türelemre és gyógyulásra 

vársz? Jézus tudja, hogy milyen szomjasan, kiszáradtan élni.  Más kell ezen az 



ünnepen. Másképpen kell ezen az ünnepen. Jézussal kell, Vele kell vacsorálni, 

hogy az ember megtapasztalja, Jézus, Jézus, Jézus a megoldás, ahogyan Száz Béla 

énekelte meg és énekeltette népe körében. Közeleg az áldott orvos, hogy 

megelégítsen. Közeleg az áldott orvos, hogy megitasson. Közeleg, és ide nem kell 

pénz, ide nem vagyon kell, ide nem rang kell, ide nem bikák, bakok, tulkok, 

bárányok és kosok kellenek, ide csak Jézus kell és az Ő egyszeri tökéles áldozata, 

annak felmutatása, annak elfogadása és annak megélése. Az kell, hogy az áldott 

orvos elfoglalja méltó helyét szíved trónján, és akkor szomjúságod, éhséged 

teljesen csillapítva lesz. Jézus ma is mondja: „Ha valaki….” Te vagy az a valaki, 

én vagyok az a valaki, mi vagyunk mindnyájan azok? Ezeket készítsétek el az 

Úrnak… Szívedet készítsd, életedet, mindeneden készítsd el az Úrnak. Ne az 

eszközökkel foglalkozz, hanem Jézussal. Ő csak Veled akar foglalkozni, Ő csak 

érted égett el az Úr oltárán, hogy életed legyen. Bánjuk és szánjuk, drága 

testvérek a sok elhibázott időt, alkalmat, helyzetet, amikor nem az Úrral és az 

Úrért égett a szívünk. Valljuk meg, hogy ünnepeink, úrvacsorai alkalmaink, 

fogadalmaink sokszor kikényszerített válaszok, amelyeket csak a lelkész felé 

intézünk, de nem hittel, reménységgel és szeretettel Megváltónk felé érzett 

hálával válaszolunk meg. Adjuk át életünket annak az Úrnak, Akiért mindent 

ünneplünk az életünkben, legyen a megváltott életünk szabadítása által a 

legnagyobb ünnep életükben, hogy megtapasztaljuk, Jézus, Jézus, Jézus az áldott 

orvos, drága főpap, hogy a belsőnkből buzogjon az élet, legyen élő folyam, Lélek 

által vezetett drága szolgálat mindenünk. Ámen.     

Utóima:  

„A föld legvégéig mindenkinek eszébe jut az Úr, és megtérnek hozzá, őelőtte 

borul le a népek minden nemzetsége. Mert az Úré a királyi hatalom, ő uralkodik 

a népeken (Zsolt 22,28-29).“ 

 

„Más példázatot is mondott nekik: Hasonló a mennyek országa a kovászhoz, 

amelyet vesz az asszony, belekever három mérce lisztbe, míg végül az egész 

megkel. Mindezt példázatokban mondta el Jézus a sokaságnak, és példázat nélkül 



semmit nem mondott nekik, hogy beteljesedjék, amit az Úr mondott a próféta 

által: „Példázatokra nyitom meg számat, a világ kezdete óta rejtett dolgokat 

jelentek ki.” (Mt 13,33-35) 

 

„Ő az élő Isten, aki megmarad mindörökké. Az ő királysága megdönthetetlen, 

uralkodása végtelen. Ő megment, megszabadít, jeleket és csodákat tesz égen és 

földön. Ő mentette meg Dánielt is az oroszlánok karmából (Dán 6,27b-28).” 

 

„Mindent az ő lába alá vetett, és őt tette mindenek felett az egyház fejévé. Ez az ő 

teste, és teljessége annak, aki teljessé tesz mindent mindenekben (Ef 1,22-23).“  

 

„Ebből tudható, hogy az igazságból valók vagyunk. És akkor az ő színe előtt 

azzal biztatjuk a szívünket, hogy bár a szívünk elítél, Isten mégis nagyobb a mi 

szívünknél, és mindent tud (IJn 1,19-20).“ 

 

„Fiam, ne felejtsd el tanításomat, és parancsaimat őrizze meg szíved, mert hosszú 

életet, magas életkort és jólétet szereznek azok neked! A szeretet és hűség ne 

hagyjon el téged: kösd azokat a nyakadba, írd fel a szíved táblájára! Így találsz 

kedvességre és jóindulatra Istennél és embereknél. Bízzál az Úrban teljes szívből, 

és ne a magad eszére támaszkodj! Minden utadon gondolj rá, és ő egyengetni 

fogja ösvényeidet. Ne tartsd bölcsnek önmagadat, féld az Urat, és kerüld a 

rosszat! Gyógyulás lesz ez testednek, és felüdülés csontjaidnak (Péld 3,1-8).“ 

 

Úri ima 

 

Adakozás: „Igaz beszéd ez, és teljes elfogadásra méltó, hiszen azért fáradozunk és 

küzdünk, mert az élő Istenben reménykedünk, aki üdvözítője minden embernek, 

de leginkább a hívőknek. (ITim 4, 9-10).” 

 

Áldás: „Ezt a maga idején megmutatja majd a boldog és egyetlen Hatalmasság, a 

királyok Királya és uraknak Ura. Övé egyedül a halhatatlanság, aki 

megközelíthetetlen világosságban lakik, akit az emberek közül senki sem látott, és 

nem is láthat: övé a tisztelet és az örökkévaló hatalom. Ámen (ITim 6,15-16).“   

 

Záró ének: 15. halleluja: „Az áldott orvos közeleg, a drága főpap Jézus…” 

 

Füle Lajos: Jézus 

Szennyes vagy, ember, s bűnöd börtönöd. 

Ha meg nem moslak, hozzám nincs közöd. 

Megváltanálak hulló véremen, 

azért jöttem, hogy életed legyen. 
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